

## 交通意外新闻

武吉巴督一带昨天下午发生了一起严重交通事故，造成一人受伤入院。

这起意外发生在昨天下午1点左右，地点在武吉巴督西部第五道和武吉巴督51街的交界处，车祸涉及一辆黑色轿车和一辆电单车。据警方发言人表示，电单车骑士因伤势严重，于事发后立即被送往黄廷方医院接受治疗，轿车司机则无大碍。

伤者陈炳健是一名30岁的文件递送员。他目前还在黄廷方医院留医，由于伤势严重，从昨晚送院至今已动了四次手术。陈炳健因为脊椎骨受到严重创伤，可能导致半身瘫痪，终身以轮椅代步。

伤者的弟弟陈炳强表示，哥哥骑电单车超过十年，从来没有发生过意外，如今他们正准备对该司机追究法律责任。

据目击者陆小姐表示，事发时她和朋友正从裕廊东Jcube用餐后返回办公室的路上，前往武吉甘柏地铁站。涉及车祸的轿车是在驶入交界处时撞上电单车的。陆小姐认为，车祸发生的原因可能是因为轿车司机没留意到正驶入交界处的电单车。但她也说电单车司机有可能驾驶速度太快，没有及时停下，才会酿成车祸的。

有关车祸的视频已被陆小姐车内的录像机拍摄下来，并上传到网上。警方正在对事件展开进一步的调查。

## 社会新闻

一名立才中学的三年级学生疑因向同学展现自己的“跑酷”技术，失足从教学楼的四楼坠落，送院后宣告不治。

昨天，警方在早上8时20分接获校方的通知，到达现场时发现15岁的女死者西蒂（Siti Binte Ismail）已经一动不动地躺在原地。她被紧急送往陈笃生医院，并于上午10时20分宣告不治。

根据西蒂隔壁班级的同学陈伟伦透露，他知道西蒂是一名“跑酷”爱好者，并且经常会看到她和同班的好友们一起在食堂附近的矮墙前尝试各种的“跑酷”动作。这次，相信是死者和几名同学在洗手间时，因为一时兴起，决定向同学示范自己从四楼跳跃到三楼的“跑酷”技术，因此才在过程中不慎摔落，酿成意外的发生。

一名不愿透露姓名的清洁工人表示，他听到一声巨响后前去查看，发现女死者躺在一楼楼梯口的地上，面部朝上，头部刚好躺在沟渠铁架上，相信是后脑先着地。

事后，立才中学的发言人发表了正式声明，表示校方对于死者的意外感到非常难过，并且校方也会对死者西蒂的家属和受影响的学生给予各方面最大的支持，助他们度过这段悲伤的时刻。

“跑酷”极限运动源自法国，近年来开始在世界各地普遍化，甚至在本地也有不少“跑酷”组织成形。这类极限运动之所以得到青少年的青睐，主要是因为它的动作很酷、很刺激。然而，由于很多年轻人是通过网上的视频去认识与学习跑酷，往往是在没有专人指导下进行高难度的尝试，才导致了各国许多死伤悲剧的上演。

新加坡“跑酷”团体A2 Movement的创办人沈杰勋在接受采访时说到，“跑酷不是盲目地炫耀自己能做很高难度的动作，它其实是一种对自身能力和周遭环境的了解与认识。在跑酷训练中，安全绝对是排在第一位的。年轻人一定要明白视频中的人一般都是经过长期的专业训练才有那样的能力，而那些动作不是人人都可模仿的。”

更多有关案件的调查还在进行当中。

## 消费新闻

### 年货市场标价提高，是否影响消费者？

牛车水年货市场在本月15日开始营业，随着农历新年的脚步越来越近，国人纷纷开始置办年货、为家里增添新装饰。

牛车水年货市场一共有440个摊位，其中有74个公开竞标。由于公开竞标的摊位不多，非常抢手，竞标者的标价也随之提高了百分之十左右。有民众担心，商家会把标价高出的成本转到消费者身上。

面对这样的担忧，旺旺贸易公司的负责人林亚华（61岁）提出了他的看法。他认为，标价提高了百分之十，并不会导致产品价格有所增幅，他还是会确保物品的价格维持不变。

第二年摆摊的陈亚发（57岁）售卖马国进口的新年糕点。他表示，由于竞争激烈，他不能把糕点的价格提高来抵消租金成本，所以只能采取薄利多销的策略。

除了标价提高的影响以外，马币兑新元兑换率的提高也是今年影响商家的因素之一。许多民众会选择到邻国去购买年货，放弃在本地的年货市场进行采购。

年货市场如此之多，买气又大受影响，商家自然面对强烈的竞争压力。

顾客的担心主要是经济前景不明朗所造成，他们希望物品样样都能价廉物美。

因此，面对竞争的压迫、销售成绩的下滑，商家不但不能提高售价，还必须采取其他手法来将损失减到最低，并且吸引顾客的回流。

减少进货量以及提供免费试吃便是其中的办法之一。

公众刘彩霞（43岁）携丈夫孩子一同来逛年货市场，吸引她逛摊位的是那些提供免费试吃的食品摊位，他们也能从中货比三家，得到更多的选择和对比。

趁着人潮稀少的时段到年货市场逛逛的黄凤英（58岁）则认为，今年的价格与往年相比并没有太大的差距，但她通常不会在年货市场购买年货。

牛车水年货市场负责人林玉铭受访时解释，竞标价格一般根据本地经济与市场行情而改变，因此，明年年货市场摊位的标价暂时将无法预料。

## 假期作业 — 习马会评论

“习马会”是海峡两岸自1949年分治以后，两岸最高领导人的首次会面，目的是为了巩固两岸和平，就推进两岸关系和平发展交换意见。其中，中国也能增加对台湾局势的了解，并且在往后拟定合作条例时做出更好、更恰当的判断和选择，让双方人民都能受益。这是两岸关系发展史上具有里程碑意义的大事，也因此得到世界各国的高度关注。习近平与马英九在公开与闭门会面时虽不会签署任何协议，也不会发表联合声明，但马英九抓紧机会再度向习近平强调了“九二共识、一中各表”的看法和重要性。这次会谈的结果或许有望让两岸长期存在的政治分歧问题得到妥善的处理。

“习马会”之所以会选址在新加坡举行，是因为此前在1993年举行的“汪辜会谈”也是在新加坡促成，所以这次再度在新加坡举行两岸会谈，会具有历史传承的意义。除此之外，新加坡与中国今年庆祝建交25周年，而新加坡更是因为身为中立的一方，与中国和台湾都各有友好的交情，才能在此次的“习马会”上占那么重要的地位。新加坡能作为两岸会面和交流、商讨的平台，应该能算是一个富有意义的伟大使命。

中国的人民日报的报道综合总结出了这次习马会面的六大利益，并且大量提及两岸的历史，还有这次会面对双方的利益。报道中也提到“两岸同胞纷纷表达肯定和期许，认为这是大势所趋、民心所向”，这并不是事实的真相，他们并没有提及台湾民众上街游行反对这次会面的负面消息。虽然报道有意识到“台独”势力对两岸和平带来的威胁，但报道内容偏向积极、较好的一面，缺乏更客观的审视。

台湾联合报的其中一篇报道则较为简短，但同时提及了除了与马英九会面的习近平，更提到了美国白宫对会面的态度，以及新加坡身为举办场地所感到的欣慰。报道的结尾以综合的一些数据收场，其中包括中国大陆访客人数、在台中国大陆学生人数近年来的增长，证明了双方关系在这几年来确实有所改善。

新加坡身为中立的一方，联合早报所持有的新闻角度和选择的词汇都对事件有较客观的见解和分析，并且平均地交代双方代表发言人提供的各种信息。除此之外，联合早报的报道也引用法新社的报道，表明了除了中国和台湾双方以外，身为世界强国的美国也派出白宫发言人就这次会面表达了美方的看法，使报道能更加全面。

## **公众之声：终身健保**

我国所有人民和永久居民从11月1日起，将获得终身保险计划的保障。无论年龄或身体状况，这笔津贴的受益人将包括3.9亿的新加坡公民以及之前没有健保双全的国人，由出生至死亡的医药经费。

终身健保与原有的保健双全不同的是，后者只能覆盖您的医疗费直至92岁。属于建国一代的国人则可享有永久的金贴。除此之外，那些在早年患重病的国人以及永久居民也能从中受惠，但这些人必须换的保险费用会比普通人的还要高。

众多新加坡人民在前四年都会有普通津贴的帮助，来缓解经济上的压力，而中低收入和建国一代的人民可以有额外金贴。那些即使获得金贴后还不能够支付的人民，又可获得额外金贴。

郭晋凌（58岁，义安理工学院导师）认为终生健保的好处很多并觉得他有从中受惠。终生健保在各个方面都有保险，如果自己有必要入院并不太需要担心医药费。但郭晋凌也表示不希望会动用到这笔钱，不过有个安全网是一件好事。

终身健保可提供终生医疗保险，在应付庞大医药费账单时，提供更大的保障，涵盖所有国人，即使是已患有疾病的人士如今也能受保。

邵志全（49岁，工程师），“有用。这个计划照顾到的范围很广。以前有很多限制，比如到了一个年龄层就不能够受到终身保险计划的金贴。现在的限制范围就没有那么小，可以给你更多福利，更多金贴。”

然而，83岁的麦耀强却表示，他非常理解终身健保的推行所提供的各种利益，但非常遗憾的是，之前因病痛入住私人医院的他，却不在受保范围内，高达几万元的费用对他的家庭是一笔巨大的负担。

## **Skills Future: Earn and Learn**

[ LEAD ]

近来，政府（劳发局）宣布推出《未来技能在职培训计划》，帮助理工学院、工艺教育学院的应届毕业生将与适合的雇主配对，毕业后到企业工作并接受系统化在职培训与指导，同时还能修读获领域认可的课程。

[ VO ]

物流、零售、食品制造业与餐饮这4个领域将率先推行计划，学生须通过个别雇主的面试才能获得在职培训机会。

[ UPSOT 23” ] Kelley 老师

“因为HMS其实有很多的课程都是非常需要实践的经验的。因为很多东西都是我们在学校理论吗对不对。尤其是好像比如说ECH就是我们的Early Childhood，他们需要实践，他们真的需要知道在真的托儿所或者是幼稚园那样子的环境跟小孩的互动是怎麽样子的

[ VO ]

通过“未来技能在职培训计划”，学生们除了能够接受系统化的在职培训和指导，获得与工作相关的必要技能，还能在实习结束后获得业界认可的文凭和证书。根据个别行业的需求，在职培训时间介于12-18个月，完成在职培训的学生可获得5000元的奖励。

[ UPSOT 19” ] 学生

“很荣幸有那些很出名的公司例如Ernst and Young, Standard Chartered Bank还有Pricewaterhousecoopers来一起参加这种计划”。

[ VO ]

政府的目标是到了2025年，让三分之一的工教院与工院毕业生参与这项计划。

## 菲律宾台风肆虐（电视新闻）

[ LEAD ]

台风巨爵18日登入菲律宾吕宋岛，风速达到每小时200公里，58人遇难，上万名灾民流离失所。

[ UPSOUND ] 5"

[ VO ]

台风在18日的早晨登入位于菲律宾北部的吕宋岛，遭台风摧毁的房屋和家居四处散落，许多大树和电线杆被强风拦腰折断，大量的洪水造成了多方土崩，湍急的水流使灾民的步行变得危机重重，清理工作因为巨大的挑战而进行缓慢，现场一片狼藉。

[ UPSOT ] 10" 灾民

这是我们乡村的历史里最严重的水灾，我今年52岁了，但这是我一生中看到过最严重的水灾。

[ UPSOT ] 10" 国家灾害监测中心发言人

我们建议迅速展开强制性的疏散工作，把住在土崩和洪水灾区最严重区域的居民先撤离。

[ VO ]

由于夜里的水位会继续暴涨，三米高的水位将沿海的渔村和农村淹没，灾民被迫步行到附近的救援中心避难。另外，通往菲律宾北方的航班和渡轮服务则已经全部取消，通往山区的巴士服务为了避免山路坍塌的危险也已经暂停。

[ UPSOT ] 灾民

这次的台风造成了我们多方面的损失，因为今年农业的收成歉收，我们没有米饭，也无法售卖稻米以换取其他食物。

[ VO ]

国家灾害监测中心的报告显示，近50万人受到这次洪水的影响，灾区内的房屋几乎无一幸免，包括农业在内就已经达到了近10亿比索，相等于近2亿美元的初步亏损。吕宋岛接下来几天的天气应该会逐渐好转，救援工作目前仍在进行中。